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Erős franci!
Íz Ismételt ellens

Sz olasz háború
Veeérk*run& jelentés©

t, augusztus 17. Hivatalos13 ii cl 
jelentés.

a p c:

volt\ délnyugati harcvonalon nem 
említésre méltó harci tevékenység.

Egy Trient ellen intézett repiilőtáuiadás 
elhárítása alkalmával Vavratil főhadnagy le­
lőtt egy angol repülőtisztet' s ezzel S-’k légi 
győzelmét aratta.

Albániában több lövészszázadnak a Se- 
ineni-könyök egyes állásrészei ellen intézett 
támadását visszavertük.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

Államdó tüzérharc az olaszokkal
München, augusztus 17. Az osztrák-ma­

gyar és olasz hadsereg közt föléledt harc 
teljes erővel dühöng. — Mindkét harcoló fél 
nagyszámú ágyúval van fölszerelve s a tü­
zérségi harc állandó és oly erős, hogy a svájci 
határszéli falvakban éjjel-nappal hallani le­
ltet az ágyudörgést.

A nyugati harctér
JL német jelenté#
Berlin, augusztus 17. A nagvíöh; 

szállás jelentése.
NVUOATI HARCTÉR.

Rnpprecht trónörökös had- 
csoportja: Az Yser és az Ancre között 
a harci tevékenység egyes szakaszokon éj­
jel élénkebbé vált. Élénk felderítő tevékeny­
ség. Megújított ellenséges előretöréseket 
vertünk vissza Vieiiz-Benimnnál, az Aucre- 
tői északra.

Böhm vezérezredes hadcso­
portja: A Roye mindkét oldalán az ellen­
ség délután újból erős támadást kezdett, a 
melyeknek vonala északon Chaulnesíöl 
kezdve délen, Lassignytöl északnyugatra 
terjedt. Francia és kanadai csapatok prő 
hálták iltcn Ke*-«» estig folyton megújított 
rohamokkal kierőszakolni vonalaink áttöré­
sét. Kotier tábornok csapatai azonban táma­
dásaikat teljesen meghiúsították. A franciák,

rOMTEil lülliP.

: franciák uj német offenzlvát
é " várnak

Zürich, augusztus 17. A párisi lapok vé­
leménye szerint a németek stratégiai tarta­
lékaikkal még mindig abban a helyzetben 
vannak, hogy a front más szakaszán táma­
dásba menjenek át. A Petit Parisienne azt 
Írja, hogy Ludendorff uj csatára készül. Most 
azzal van elfoglalva, hogy a francia front 
gyenge helyeit kitapogassa. Ludendorff olyan 
csapatokkal rendelkezik, amelyek • még nem 
vettek részt a harcban.

Kopenhága, augusztus 17. Repington ez­
redes a Morning Post-ban azt irja, hogy a 
németek előreláthatóan legközelebb megkez­
dik offenziva-tervük végrehajtását. — Ilyen 
körülmények között nine skizárva, hogy sor 
kerül az ötötdik (éli hadjáratra.

fíioisoii megltaiíÉ
akik a harcok föterhét viselték, ismét na 
gyón siilyos veszteséget szenvedtek. Hallu 
mellett és föle délre egyesített tüzérségi tü 
ziínk készenlétbe helyezett' csapatokat és 
páncélos kocsikat talált. Az ellenséges tá­
madások, amelyek itt az esti órákban indul­
tak meg, összeomlottak vonalaink előtt. A 
tegnapi támadás súlypontja az Avre mind­
két oldalán volt. Többször megismételt leg­
erősebb tüzérségi előkészítés előzte meg itt 
a mély lagozásu ellenséges gyalogsági tá 
madást. Croyencourlnál az ellenség átmene­
tileg Roye Irányában némi területi nyeresé­
get ért el, azonban a város északi oldalán 
előtéri ellentámadásunk ismét visszavetette 
az ellenséget. Első harcvonalunk egyes ré 
szelt az amiens royel országút mentén, a 
melyek este a harcok lecslilapulása után 
még az ellenség birtokában maradtak meg, 
az éjjel visszahódítottuk. Az Avrető! délre 
többször megismételt francia támadások vo­
nalaink elolt teljesen összeomlottak. itten 
mindenütt géppuskáik hatása futott teljes 
mértékben érvényre. Bnvraignes mellett és 
föle délre tüzérségi tíiziink törte meg. — Az 
ellenséget visszavertük.

A harctér fölött erős légi harcok. Udet 
hadnagy 56-ik légi győzelmét aratta.

Az Oise és az Aisne között a reggeli 
órákban Nampceltcl délre meghiúsítottunk 
egy ellenséges előretörést.

A német trónörökös hadcso- 
: portja: Kisebb gyalogsági harcok a Vesle 
mellett. Átmenetileg feléledt a tüzérségi harc. 

Albrecht Württemberg! h e r- 
.. cég hadcsoportja: A Sundgauban ro- 

11 hamcsapataink, amelyek Larsisentöl északra 
lángvetökkel behatoltak a francia árkokba, 
foglyokat hoztak vissza.

Forty ázó repülőink ebből a rajból, amely 
Dannstadtot bombákkal támadta meg, négy 
nagy angol repülőgépet lőttek le.

LUDENDORFF, 
első ffiszállásmester.

4L mérne* esti jelentés
Berlin, augusztus 17. A Wolff-ügy- 

nökség jelenti augusztus 17-én este:
Az Avre mindkét oldalán az ellenség­

nek többször megismételt támadásai ismét 
teljesen meghiúsullak. Számos gépkocsit 
szétlőttünk. Az Oise és az Aisne között kora 
reggel erős tüzérségi küzdelem. Ellenséges 
részleges támadásokat visszavertünk.

Német légi támadó» 
Dünkirchen, Boulogne és Calais 

ellen
Pern, augusztus 17. A Petit Parisienne 

jelenti: Német repülök 15-ikére virradó éj­
szaka megtámadták Dünkirchent, Boulognet 
és Calais!. Dünkirchenre 10 torpedót dobtak 
le. Calaisban jelentékeny kárt okoztak, Bou- 
logneban valószínűen szintén.

Az orosz kormány 
Kronstadtba költözött

Berlin, augusztus 17. A Lokalanzeiger 
jelenti K.openhágából: A Prawda szerint az 
orosz kormány hadat üzent az ententenak, 
egyidejűleg a szovjet-kormány manifesztu- 
mot bocsát ki, amely egyebek közt igy szól:

„Az ország helyzete nyugtalanitó s 
Oroszország kénytelen újból belépni a hábo­
rúba és ezért kellett elhatározni a kormány 
székhelyének Kronstadtba helyezését."

Az entente támadása
a központi hatalmak ellen 

Oroszországon kérészül
Stockholm, augusztus 17. A moszkvai 

kormány hivatalos lapja, a Prawda szerint 
áltól kell tartani, hogy az entente Oroszor­
szágon keresztül fog a központi hatalmak 
dien előrenyomulni. Az orosz nép elvileg el­
lenzi. hogy Oroszország ismét véres esemé­
nyek színhelye legyen. Az oroszok nem 
akarnak uj háborút s a kormány minden ren­
delkezésre álló eszközt föl fog használni, 
hogy az ellenséges csapatoknak az országba 
benyomulását megakadályozza. Az entente 
orosz területen csak Oroszország holttesten 
kérésziül juthat előre.

I"
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A csehek elismerése
Lugano, augusztus 17. A Corrierc delhi. 

Sera jelenti: Anglia ama nyilatkozatát, a j 
mellyel a cscli-szláv nemzetet szövetséges ál- j 
lantnak elismerte, 1-1 napi tárgyalás előzte j 
meg Benessel, a cseh nemzeti tanács titka- j 
rával. Ezen nyilatkozattal Anglia, amely ed- 
dig csak az olaszoknak osztrák területekre 
szóló igényét ismerte cl, elfogadta Ausztriai 
Idles fölosztásának programlát. Anglia clis-j 
méréséből a cseh nemzetnek ama joga szár­
mazik, hogy az entente konferenciájára, me­
lyen a kisebb szövetségesek részt vehetnek, 
képviselőket kiildhesscn, hogy diplomáciai 
konzulokat nevezzen ki s a béketárgyaláso­
kon részt vehessen.

Ax amerikai hivatalos körök 
a háborúról

Rotterdam, augusztus 17. A Rcuter-iigy- 
nökség jelenti Washingtonból: Chamberlain 
szenátor, a hadügyi bizottság elnöke kijelen­
tette, hogy Wilson politikájával, kapcsolat­
ban Amerika nem szándékozik eltérni ama 
politikától, hogy katonai programiának köz­
pontja Franciaország legyen. Mars tábornok 
kijelentette: „Mi megnyerhetjük a háborút. 
Hogy a háború meddig tart, teljesen attól 
fiigg, amit tenni fogunk. Ha csak egész cse­
kély zsámu csapatot küldünk Európába, ak­
kor Németország malmára hajtjuk a vizet."— 
Hecker hadügyi államtitkár azt mondta: Wil­
son politikája azt követeli, hogy az amerikai 
csapatokat a nyugati fronton es Olaszország­
ban koncentráljuk. A döntést a nyugati arc 
vonalon kell kierőszakolni. Az angol hadi 
tengerészet segítségével gyorsan folytathat 
juk a csapatszállitást. Amerikában és Euró­
pában összesen 2,600,000 katonája van az 
Uniónak.

A keletáxslai helyzet
London, augusztus 17. A Daily Mail je­

lenti Wladiwostokból: A szövetségesek elha­
tározták, hogy kihirdetik az ostromállapotot. 
A Times jelenti Tokióból 12-ről, hogy Mi- 
kolskba francia csapatok érkeztek.

Palesztinában sorozzák 
a zsidókat

Amsterdam, augusztus 17. A Reuter- 
iigynökség jelenti: Palestinában megkezdték 
a zsidók sorozását.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A király születésnapja
Az osztrák gyermekek ünnepe — Hálaadó 

istentisztelet a templomokban
Lojális szeretettel és melegséggel ünne­

pelte meg ez idén is Debrecen közönsége 
Károly király születésnapjának évfordulóját.

Valamennyi felekezet templomaiban há­
laadó istentisztelet volt, amelyen Debrecen 
hivatalos körei, katonai és hsivatali méltósá­
gai, a társadalom képviselői megjelentek. A 
városi tanács tagjai Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester vezetésével vettek részt 
az istentiszteleteken.

A Debrecenben nyaraló osztrák gyer­
mekek fényesen sikerült daiestélvt rendeztek 
ö felsége, Károlv király születésnapja alkal 
mából. Az Arany Bika hatalmas díszterme 
teljesen megtelt az érdeklődő közönséggel. 
Az ünnepélyt a Városi Dalegylet a himnusz- 
szál nyitotta meg. Az ünnepi beszédet Scha- 
schek Pál, a tetseheni kerület tanulóinak fő­
felügyelője tartotta. Gondolatokban gazdag 
beszédében rámutatott a magyarok lovagias­
ságára és vendégszeretetére, amellyel a kis 
osztrák gyermekeket, akik ártatlanul legtöb­
be; szenvedtek ebben a háborúban, fogadták. 
Kijelentette, hogy az osztrák-németek ezt a 
magyaroknak soha cl nem felejtik. Végül Há­
láját fejezte ki Károly király iránt, akitől a 
gyermekny arai tatás gondolata származik és 
a király éltetésével fejezte be beszédét. Ezer 
gyermek visszhangozta az éljent, azután rá­
zendítettek az osztrák néphimnuszra.

A gazdag műsor kiemelkedő pontja volt 
a bécsi Pestalozzi-nevelőintézet 60 tagú, 6-12 
éves gyermekekből álló dalárdájának vendég- 
szereplése. Tapsvihar jutalmazta a kis éne­
keseket és kiváló karnagyukat, Kiirtzncr 
Gusztáv igazgatót.

Igazi gyönyörűséggel hallgatta a közön­
ség a tetseheni kerület kis diákjainak dalár­
dáját is. — Pompásan szavaltak Schwartz 
Gusztáv, Hollub Helmuth s még többen. Szü­
netek alatt az Egyetértés zenekara hangver­
senyezett.

1918. augusztus 18.

szédos tanyába s ott egy szekeret loptak. A 
szekéren volt hordókat szépen lerakták, a 
lovakat befogták és elhajtottak. Volt egy 
öreg ló is a lopott lovak között, amely nem 
tudott a többi lóval együtt futni s ezért. az 
országúton egy fához kötötték és otthagyták.

A szerencse azonban sehogy sem kedve­
zett a lótolvajoknak; a gyors hajtásban a 
szekér három kereke kihullott s ők szekér 
nélkül maradtak. Ekkor mentek be Vásár­
helyi András tanyájára, amint tegnapi cik­
künkben megírtuk és kicserélték rossz szeke­
rüket Vásárhelyi jó szekerével. Tovább me­
nekültek, azonban ismét kevés szerencsével. 
A Ghlllányi-laktanya környékén föltűnt a 
gyors hajtás és az egész gyanús társaság 
egy tizedesnek, aki hamar beszaladt a szom­
szédos tanyákra s beszólt, hogy valószínűleg 

, lótol vájok visznek lopott lovakat. A tanyák­
ról az emberek a közelben volt katonákkal 
kocsikra kaptak s utána vágtattak a lótolva­
joknak, akiket Mikepércs és Sáráiul között 
értek utói. Itt történt, hogy az üldözök és a 
tolvajok egymásra lövöldöztek, mig végre a 
tolvajok, lovakat, szekeret hátrahagyva, el­
menekültek a közeli erdőbe.

A visszahagyott kocsin egy 12-es Lan- 
cnster-fegyvert, töltényeket, fejszéket, mar­
halevél átírási pecséteket, községi bélyegző­
ket találtak. A lopott lovakat visszaadták a 
tulajdonosaiknak. Laviczka Aladár ezredes 
300 koronával jutalmazta meg a derék tize­
dest, akinek a lovak visszaszerzése köszön­
hető.

— A sertéshúsárak uj szabályozása. —
Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
a sertéshús és hentesáruk árát Debrecen 
város területére az eddigi hirdetmények ha­
tályon kivid helyezése mellett a fogyasztók 
részére való kicsinyben! árusításnál a kő 
vetkezőleg állapította meg és pedig: lebőrö 
zött friss szalonna és háj 14 K, olvasztani 
való szalonna bőrrel 13 K, kenyérszalonna, 
sózott 14 K, minden másfajta szalonna 17 K, 
olvasztott disznózsír 15 K, préseletlen tepertő 
6.60 K, préselt 5 K. — Húsárak: karaj és só- 
dar szelet 14 K, minden másfajta sertéshús 
12 K, bőrös bütyök 8 K, fej 6.60 K, köröm 5 
K, füstölt nyers karaj 15 K. más füstölt ser­
téshús 14 K. főtt füstölt karaj 18 K, főtt füs­
tölt más hús 17 K, disznósajt I. rendű 12 K, 
II. rendű 9 K, nyers sütni való kolbász 14 K, 
füstölt kolbász 16 K.

Csak négy napig*!

Rabló cigánybanda
Menekülés váltott kocsikon

Megemlékeztünk arról, hogy tegnap éj­
szaka ismeretlen tettesek egy bellegelőbeii 
tanyáról szekeret loptak s azon menekülni 
próbáltak, de a szekeret üldözésük közben el 
kellett hagyniok.

A megindított nyomozás során kiderült 
hogy a tolvajok cigányok voltak, akik na- 
gyofcbszabásu ló tol vaj kist akartak végrehaj­
tani. !

A cigányok először belopóztak Tóth Já­
nos kismaci 2s8. szám alatt levő tanyájába, 
betörtek az istállóba, amelyben elhelyezve 
voltak Laviczka Aladár ezredes 2 lova és 1 
csikója. Ezeket ellopták, elhajtották azután 
Tóth Jánosnak 3 lovát, dacára annak, hogy 
az istállókban két orosz és egy szerb fogoly 
aludt. Az ellopott állatok több mint 26,000 
koronát értek.

A tolvajok azonban nem akarták gyalog 
elhajtani a lovakat és ezért bementek a szom

Margarint kap
Debrecen

Egyszersmindenkorra 50 mázsái küldenek

Tudvalevő, hogy Debrecen lakossága a 
legnagyobb nélkülözéssel küzd hónapok óta 
különösen a zsirhiány miatt, mivel Debre­
cen zsírt kapni nem tudott, sertéseket nem 
öltek s a Sertésforgalmi működése kipuszti- 
tott nemcsak Debrecen, de egész Haj du vár­
megye területéről minden sertést. A tanács 
egyre-másra küldte föl a kéréseket,' pana­
szokat, a jelentéseket, hogy a lakosság már 
valósággal lázong és zúgolódik. Ma végre 
intézkedés történt. Márk Endre udvari taná­
csos polgármesterhez a következő távirat 
érkezett a közélelmezési minisztériumtól:

Polgármester
Debrecen.

A város részére cgyszerstnindenkorra 
szóló kisegitésképen ötven métermúzsa 
margarint utaltam ki. A szállítás végett 
forduljon az Olaj- és zsiripari központ­
hoz.

A közélelmezési miniszter helyett:
Dr. Nagy Ferenc, államtitkár.

Debrecen tehát az elvitt sertések helyett 
margarint fog kapni s ezt is egyszersminden- 
korra 50 mázsát. Sertészsír helyett marga­
rin, amelynek budapesti szereplése nem sok 
biztatást nyújt nekünk a bekövetkező élelme­
zésünkről. Szerencse, hogy az 50 mázsa oly

«a«,** jiisg^ urteil- ; j-T^T^ri «á l Csak mégy napig- í
CIXÚLUS SCHMIDT a Széchenyi-téren.
Hagy megnyitó díszelőadás rÄn vuäiÄIntőéi
y9T Jegyen — a pénztári toiougás elkerülése vegeit — mär most előre váltna'.ók SCHWARTZ DÁNIELNÉL, szemben a város házával. 'BfB 
Bővebbet a falragaszok. Ksddeit, 8zent»letvén ünnepén 2 nagy ünnepi diezel őadáe'1
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kevés, hogy hamar ej fog fogyni és addig 
már talán megtörténnek a szükséges intéz­
kedések, hogy Debrecen lakosságának legyen 
zsírja s azokért a sertésekért, amelyek a 
Sertésforgalmi Iroda zsebét és igazgatóinak 
jövedelmét növelték, ne hadi margarint, ha­
nem zsírt kapjon. Furcsa egy gépezet ez a 
központ: elnyeli a sertéseket és margarint 
köp ki zsir helyett.

A közélelmezési ügyosztályon épp oly 
megdöbbenéssel vették tudomásul a táviratot, 
mint amilyen megdöbbenéssel vesz majd róla 
tudomást a lakosság.

Nem egészen megérthető, hogy miért 
épen Debrecen az a Prügelknabe, az a Ha­
mupipőke, amely ilyen elbánást érdemel. — 
Miért épen a sertéshizlaló és zsirtermelő 
Debrecen az, amelynek margarinnal kenik 
be a szemét s miért nem teszik ezt Buda­
pesttel vagy Miskolccal?

Az uj színtársulat
Holtai Jenő igazgató miisortervezete

licited Jenő igazgató ma a következő 
beadványt nyújtotta be a tanácshoz:

Tekintetes Tárnics!
Azon tisztelettelies kérelmet intézem a 

Tekintetes Tanácshoz, hogy méltóztassék 
engedélyt adni nekem arra, hogy az 1918-19. 
évi színházi évadot e hó 30-cin megkezdhes- 
sem.

Bemutatom egyidejűleg az uj színtársu­
lat névsorát, amely még csak a karszemély­
zetnél szorul kiegészítésre. Bátor vagyok 
ismertetni műsor tervezetemet, amelynek ösz- 
szeállitására kiváló gondot fordítottam.

Nagy súlyt helyeztem a klasszikusokra, 
az értékes és szép. irodalmi értékű népszín­
művekre.

A főszezon tulajdonképen október 1 -ével 
kezdődik, amikor a bérletes előadások is 
megkezdődnek. Azon esetre, ha a tekintetes 
Tanács helyt ad azon kérelmemnek, hogy a 
bérleti előadások számát összesen 120 elő­
adásra csökkentsen!, úgy abban a kellemes 
helyzetben vagyok, hogy már most megne­
vezhetem azon darabokat, amelyeket a t. 
bérlők kapnak s amelyek azt hiszem, teljes 
mértékben ki fogják elégíteni a t. bérlők jogos 
igényeit.

A tekintetes Tanácsnak alázatos hive
Debrecen, 1918. augusztus ló.

„ Heltai Jenő, igazgató.
Az 1918—19. évi színtársulat névsora
Holtai Jenő igazgató, főrendező, Irmay 

Béla igazgató-helyettes, titkár, Remete Géza 
operett rendező, Hegedűs Ferenc opera ren­
dező, László Gyula drámai rendező. Ladányi 
Imre drámai rendező, Biliary Zoltán kar­
nagy, MáMy Károly karnagy, Szenkár Mi­
hály karnagy, Poprády Árpád súgó, Qonda 
Alajos súgó, Heltai Jenöné főpénztárosné, 
özv. Koháry Gyuláné pénztárnoknő, Hozer 
Lenke pénztárnoknő, Horváth Ernő főköny­
velő, Széli Piroska gépirónő, Sugár József 
ügyelő, Virágháti Lajos könyv tárnok.

Előadó személyzet
Nők: F. Béky Mária opera és operett 

koioratur énekesnő. Baán Nelly társalgási és 
anyaszinésznő, Borosnyai Kató naiva és tár­
salgási színésznő, Császár Kamilla vígjátéki 
szubrett, Csáki Szeréna operett énekesnő, 
színésznő, Daka Anna drámai szende. Egyed 
Lenke komika, Fodor Ella drámai hősnő, 
Görög Olga opera és operett koioratur éne­
kesnő, Honthy Anna, szubrett-primadonna, 
Kertész Médy énekesnő, Kovács Viora opera 
alt és népszínmű énekesnő, Scrcgli Marcsa 
operett szubrett, Szigetin Ida társalgási szí­
nésznő, Takács Margit segéd énekesnő és

színésznő, Zalai Irma anyaszinésznő, I. Lu­
kacs Juliska anyaszinésznő, Vass Manci ope­
rett koioratur énekesnő, Verő Márta szende 
színésznő, Perczel Rózsi tánctanárnő. Szabó 
Böske szóló táncosnő. Körösi Juci szóló tán­
cosnő.

Férfiak: Heltai Jenő tenor buffo, 
Hegedűs Ferenc bass buffo, Káldor Dezső 
énekes bonvivánt, Kiss István segéd tenor 
énekes, László Gyula jellem- és apaszinész, 
Ladányi Imre hős- és jellemszinész, Oláh 
Ferenc szerelmes és bonvivánt, Párdy Ar­
mand opera tenor énekes, Rabitz Aba tenor 
énekes, Remete Géza operett komikus, jel­
lemszinész. Sándor Antal hősszerelmes, Sza- 
lay Pál bonvivánt, Szabó Gyula operett ko­
mikus, Szakács Árpád, szalon komikus, 
Szánthó Gáspár, opera, operett bariton éne­
kes, Székely Gyula bariton és népszínmű 
énekes, dr. Tordai Ottó szerelmes és bonvi­
vánt, Varga Simon burleszk komikus, Vár­
na y László táncos komikus. Stella Gida sze­
relmes színész.

Karszemélyzet
Nők: Árkossy Olga, Almássy Zsazstf, 

Biró Manci, Kállay Olga, Kiss Ilonka, Korrai 
Győzőné, Kulinyi Karola. Megyeri Emma, 
Pesti Ida, Szigeti Ida, Sziklay Valér, Szé- 

I kelyné Csepreghy Irma, Szegedi Rózsi. Su- 
j gár József né, Siivcgh Manci, Siivegh Jolán, 
, Turner Juci, Zách Torka, Stella Gidáné,

Férfiak: Ardai Árpád, Földvári Fe- 
j retic, Kőváry Richard, Kovács Károly, Már- 
I ton Lajos, Móréi Aladár, Perén.vi József, Su­
gár József. Kálmán Illés, Kerekes Géza, Vi­
rágba ty Lajos. __ __

A 75-ik gyalogezred zenekara és 40 tag­
ból álló műszaki személyzet.

Műsortervedet
B c m utat ó u j dons á gok: Operet­

tek: Csillagok bolondja (Lchár-operett), Kó- 
' ristalány, Márványmenyasszony, Rab Má- 
! tyás. Médi. Hejehuja báró, Túl a nagy Krivá- 
‘ non, Pillangó főhadnagy, Pacsirta, Vander- 
gold kisasszony, Keringőkirály (eredeti be- 
mutató Strauss Oszkártól) és ezenkívül a fő- 

1 városban előadott és nagyobb sikert aratott 
újdonságok.

Operák: Lakmé, Vasfeszület (itt először)
' Némó, Május királynője, Susanne titka.

Drámák és vígjáték újdonságok: Ha én 
király volnék, A napraforgós hölgy, II. Jó- 

’ zsef, Charlotte kisasszony, Az asszony cs a 
bábu, A kőszívű ember fiai, Absolon (orszá­
gos bemutató), XlV-ik Lajos, Ez aztán az 
asszony, Krisztus (passió-játék), Kőműves 
Kelemen, Cserebere.

Reprizek: Operettek: Elvált asz- 
szony, Görög rabszolga. Gésák, Gasparone, 
Három csőrii kacsa, Hereegkisasszony, Kis­
király, Kis herceg, Casanova, Boccaccio, 
Koldus diák, Limonádé ezredes. Madarász, 
Asszonyregiment, Arany virág, Bajusz, Cse- 
pürágók, Ártatlan Zsuzsi, Drótostót, Dollár- 

' királyné, Szép Galathea, Tiszt urak a zárdá­
ban, Tavasz, Virágcsata, Vig özvegy, Bolond.

Operák; Tannhäuser, Bűvös vadász, Bo­
hémek, Mignon, Pillangó kisasszony, Álar­
cos bál, Hunyadi László, Remete csengetyüje.

Drámák: Aranyember, Ármány és sze­
relem, Bíboros, Botrány, Boszorkány, Bi­
zánc, Egy szegény ifjú története, Elektra, 
Egér, Elő halott, Francillon, Fösvény, Grün 
Lili, Három testőr, Heidelberg! diákélet, Iglói 
diákok, Judith, Képzelt beteg, Két Rautzau, 
Lengyel zsidó, Mcdea, Nagy Galeotto, Ott­
hon, Oedipus, Ócskái brigadéros, Pry Pál, 
Pálinka, Romeo és Julia, Velencei kalmár 
Stuart Mária, Salome, Tolvaj Taifun, Ven- 
gerkák.

Népszínművek; Az asszony verve jó, A 
bor, Csikós, Egy katona története. Gyimcsi 
vadvirág, Felhő Klári, Huszárcsiny. Igmándi 
kispap, Ingyenélők, A kintornás család, Náni, 
Az ördög mátkája, Viola, Az alföldi haramia, 
A vén bakkancsos, Sárga csikó.

HÍREK
Vasárnapi Istentiszteletek. A refor­

mátus templomokban vasárnap, e hó 18-án, 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lel­
kész, délután 3 órakor kátét magyaráz Már­
ton Sándor segédlelkész; a Kistemplombau 
délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos se- 
gédlcikész, délelőtt 11 órakor Könyves-Tóth 
Kálmán lelkész, délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz László Albert segédlelkész; a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 
órakor kátét magyaráz Uray Sándor lel­
kész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 
órakor prédikál Nemes István segédlelkész, 
délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes Ist­
ván segédlelkész; az ispotályi templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál dr. Dicsőfi, József 
lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti 
imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Boér 
Károly vallástanár; a városi szegényházban 
délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor 
segédlelkész.

Az ágost. liitv. cv. templomban szorn- 
I baton délelőtt 10 órakor, a király születése 
napján Materny Lajos főesperes imádkozik.

I Vasárnap délelőtt 10 órakor Zeemann Zoltán 
: végzi az istentiszteletet.

A város rendkiviill közgyűlése. Az
e hó 21-iki városi közgyűlés előkészítése­
ként a jog- és pénzügyi bizottság 19-ikén 
délután 3 órakor a városháza kistanácster-> 
mébeu ülést tart, amelynek tárgyai; Bodó 
Richard máv. üzletvezető kérelme á Debre- 

' cenben felállítandó máv. üzletigazgatóság 
épülete részére telek átengedése iránt. — 
Az 1918. évi augusztus 15-én tartott érte­
kezlet jegyzőkönyve a város búza. zsir, bur­
gonya és szénszükségletének biztosítása tár­
gyában.

! — Újságírók sztrájkja. Aradról távira­
tozzak: Az összes aradi lapok munkatársai 

: ma sztrájkba léptek. A lapok nem jelennek 
meg.

— Korpakintalás. A városi közélelme­
zési ügyosztály felhívja azokat, akik korpára 

j tartanak igényt, hogy igénybejelentés! lapju­
kat pontosan kitöltve, a lakás szerint illeté­
kes lisztirodákban, augusztus 25-ig adják be. 
A termelők közül azok, akik tejtermelők és 
tehenük tejét közfogyasztásra lekötik, ál­
landó korpakiutalást remélhetnek. Az igény­
lőnek csakis az igénybejelentés napján bir- 

(tokában levő állatállományát szabad bejelen­
teni. A kiutalásról a közélelmezési ügyosz­
tály egyenkint levelezőlapon fogja értesíteni 
az igénylőket. Elkésett igénybejelentéseket 
semmiesetre sem lehet figyelembe venni. — 
Az igénybejelentési lapokat a helybeli na­
gyobb papirkereskedésekben darabonkint 20 
fillérért árusítják. Aki hamis adatokat jelent 

, be, a rendeletben megállapított büntető ren- 
\ delkezések szerint büntetés alá esik és kor­
pakiutalásban nem részesül.

— A debreceni ref. főgimnáziumban a
beírás szept. 9—15. napjain, az évnyitó is­
tentisztelet szept. 16-án lesz. Szept. 9—12. 
napjain az előjegyzett protestáns vallásuakat, 
szept. 13—15. napjain az elő nem jegyzett 
prot. vallásuakat és a más vallásuakat Írják 
be. A beírásnál be kell mutatni a születési, 
az iskolai és az ujraoltási bizonyítványt. — 
Protestáns tanuló tandija az első félévre 77 
K, a második félévre 45 K. Nem protestáns 
tanuló tandíja az I. félévre 117 K. a II. fél­
évre 85 K. — Javító és pótló vizsgálat az 
I—IV. osztályban szept. 9-én. az V—VIII. 
osztályban szept. 10-én lesz. A javító vizs­
gálat dija tárgyanként 10 K.

önként jelentkező betörök. Szegál 
István Reáliskola-utca 4. szám alatti zárt 
lakásába több fiatalkorú suhanc betört. Fel- 
feszitettek két szekrényt, azokból 10,000 ko­
rona értékű fehérneműt és 3000 korona ér­
tékű ékszert loptak el. A lopott tárgyak egy



részét Mezőtárkányra vitték, ott eladták, 
más részét Budapestre vitték s ott értékesí­
tették. A kapott pénzt elmulatták Budapes­
ten s amikor elfogyott a pénzük, hazajöttek 
s önként jelentkeztek a rednőrségen.

„ Schmidt jóhlrü cirkusza hétfőn este 
5 órakor tartja nagy megnyitó díszelőadá­
sát. Kedden, Szent István napján, két nagy 
ünnepi előadás. Délután 4 és este 8 órakor, 
.legyek előre válthatók Schwartz Daniel üz­
letében.

— A lakosság petroleumsziikséglete. A
kereskedelemügyi miniszter a szeptember 
ben kezdődő petroleiunkiosztásra vonatKO- 
zóan most intézett kérdést Debrecen vaios 
polgármesteréhez. A miniszteri leirat a v>- ■ w 
vetkező: Abból a célból, hogy a .szeptember 
hónapban kezdődő világitó kőolaj kuitalas a 
tényleges szükséglet aranyában tói fenhes­
sék, fölhívom polgármester urat. hogy egy 
kimutatást legkésőbb augusztus 18-ig a ve­
zetésem alatt álló minisztérium szakosztá- 
Ivának a következő adatokkal kitöltve bo­
csásson rendelkezésére: 1. Mennyi az ellá­
tandó családok száma? 2. mily nagy az a 
világító kőolajmennyiség, amely szeptem­
ber. október, november és december nőna­
pokban a legszigorúbb takarékosság betar­
tása mellett a) mezőgazdasági, b) ipái 
üzemi, c) közvilágítási célokra szukséglendo 
volna? A szükséglet a négy hónapra kulon- 
kiilön mutatandó ki. Egyúttal figyelmeztetem 
hogy a következő évszakra előreláthatólag 
még igen korlátolt mennyiségű világító kő­
olaj fog rendelkezésre állani. miért is a ki-, .1 
mutatásban csak a nélkülözhetetlen szük­
ségletekre szorítkozzék.
M , |  „ ■... -ft -re-L't:::r^cur3

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK !

DEBRECZENI FUOQETLEN UJSAG...

»j egjofcto

1918. augusztus 18.

CSIKÓS

RUHAFESTÉK.

Kapható mindenütt,

apró itórüetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 
2 korona. ............... .... ..........

Gizella tér. 3- I
Essaessssssa®!

Aranyat-ezlistftt,
brlMáutekat, bármtfCI 
saélé zéleglevelekel («á- 
logeédulákaó ée egyéb 
térgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi ti. 19. szám.

Ké isitek
a legdivatosabb model­
lek után kalap formálást,, 
festést és vasalást moder­
nül berendezett műhe­
lyemben. Hohn Belén 
női kalap szalonjában. 
Piac-utca 79. udvarban.

SZIHHÄZ
Parlagliy Kornélia és Pintér Imre a Víg­

színházban. Ma játszik utoljára a Vigszin- 
házban Parlagliy Kornélia és Pmter Imre, a ( 
kiváló és népszerű miivészpár. akik elisme­
résre méltó, kitűnő programmal igazan fe­
lejthetetlen szép estét nyújtottak a közönség­
nek. Ma két előadást tart Pintér Imre es 
Parlagliy Kornélia miivésztársutatukkal.. A 
délutáni előadás mérsékelt li el vár akkui négy 
órakor kezdődik, az esti rendes he varakkal 
este fél kilenc órakor. Szilire kerül a nadi- 
milliomos ciniii végtelenül kacagtató bohó­
zat, A két könnycsepp, melodráma. 1 isza a 
frontra megy!. Mit akarnak az osztrákok ? ; 
és számos uj és aktuális ének. vers. 11 éfa és 
apróság. Aki kitünően akar szórakozni, az 
okvetlenül nézze meg Pintérék igazan első­
rendű műsorát. Jegyek a Vígszínház 1 enz- 
táránál előre válthatok.

A hipnotizálás és a spiritizmus. Kit ne 
érdekelne a hipnotizmus és a spiritzmus 
csodás és érdektesztő mutatványai, ame 
lyeket hétfőn és kedden. Szent István nap 
ián fog bemutatni Lovag Kassav a V igszin- 
házban. Lovag Kassay egyébként a boszor- 
kánykonvlia műsorával több mint -O eide* 
kes' és teljesen uj bűvészmutatványt is elő 
fog adni. Az előadások hétfőn este fél kilenc 
órakor, kedden, Szent István napián délután 
4 és 6 órai kezdettel mérsékelt helvárakkal 
és este fél kilenc órakor rendes helvárakkal 
kezdődnek. Jegyeket a Vígszínház pénztara 
előre árusít.

Kárfelvétel a színháznál. Jó megjele 
nésii és kellő hanggal bíró fiatal leányok és 
fiatalemberek a színház kórusába felvétet- 
nck. Jelentkezni lebet a Vígszínház titkári 
hivatalában. Aki a felvételkor alkalmasnak 
bizonyul, azt az igazgatóság taníttatni fogja.

Jókai Mór koszorús költőnk „Gazdag 
szegények“ cimii regénye ma utoljává kerül 
műsorra az, Arany Bika-moziban.

Lrmete Novell! világhírű színész, ma 
utoljára az Apollóban.

Hesperia és Lia Ley, a két nagyon ked 
veit moziprimadonna, ma egv műsoron az, 
Urániában.

A debreceni izr. hitk. elöljárósága ez­
úton is értesíti a t. hitközségi tagokat, hogy 

i- a templomi imaszékek használatára jogosító 
•- jegyek f. évi aug. 95-27-ig > e. 10-12 
ri i óráig és d. «. 3-5 óráig árustHatnak ahit- 
- 'községi irodában (József kir. herceg-u. 2(h), 

amelyekre az elsőbbségi jég csak e na-
nokon tarlatik fenn. ,, ,

Az imaszékek általános berbeadasa f 
év aug. 28—30-ig d. e. 10-12 óráig es d u 

3 óráig, ezeptember 1-6-lg csak d. u 
3—6 óráig easközöltetik.

Debreczen, 1918 aug 10.
Az elöljáróság.

TP SÄ- 1- 1» miuden cipőre alkat

más. Csak viszont 
elárusítóknak.

j Braunstein, Wien 
I., Brlechengaase 7

Mázt? esteit
kertiünk kt központi fű­
tés is liftkezelésben is jár 
tas.Hegedűs és Sándor, 
Fópostn mellett

52 hold
föld kiadó

J a Kösülyszeg mellett a 
: nádudvari határban. 

Értekezni lehet
KISS MÁRTON

í Debreczen, Kossuth-utca 
12. sr.. Pénzügyi palota.

i fannióiaányok 
ló fizetéssel felvitelnek. 
Cím a kiadóhivatalban.

Varró

írégépat
legjobban javít Kassier, 
el»S debreceni műsze­
rész Széchenyi-n. 1.
150 vaggon raktári és 

transport hordó
minden natíy- 
sAflbnn un n- n n 1 e I n ti 6 
».filer & flohn 
Wcln & Fncs- 
fin milling, Wisn III., Utsumols- kvnr^sse 07 

Telefon 3570

Eladó kéz
Piaihoz közel sarokhér. 
e.'adó Van rajta 2 m-gv 
lakó' 2 Ufilö beiératu 
cvoba, 2 boUhebaéa. 
Értekezhetni Miklós-utca 
22. a háztulajdonossal.

Akinek"
tfirött aranya, ezüstje, 
"ékszere, vagy zálogjegye 
van eta'dó. hívja mez 
Krémért Arany Blks- 
Eérház 3.

Tann'ó
felvétetik könyvnyom- 
dánkban.

Baraajtók
különböző nagyságban 
legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mező­
gazdasági Gépgyár R.-T. 
Városi üzletében a nagy­
állomás naellett._______

Tanuló.
I szeptember 11 öl teljes 
ellátást keres, lehetőleg 
izr.csatádnál. Ajánlatok, 
vagy crack ké-etnek a 
kiadóhivatalba.

H adnéségfi tégla és cserép ;.s tanuló leányok fclvé- 
vagenba rakva eladó. — telnek, Fazekaimé nőidi- 
Értekezhebii Tóth István báltermében Piac 30.
építésznél Poroszlay-ut 1.---------- . -------
Sestakert.

Jómódú
rokonsággal rendelíezö 
höigyek uagy mellék- 
keresetre tehetnek ssert 
Pontos címet „ütni- 
reális elfoglaltság* jeli­
ge alatt béíttnk.

Divatos
levélpapír, mappa papié 
és boríték, a legszebb 
színekben és fehér mér­
sékelt árak mellett kap­
hatók. Szent Anna-u. 1. 
Csokonai könyv és papír- 
kereskedés.

! cseléd, 3 tagú c aládhoz
1 azonnali belépésie keres­
tetik. Bika bérház 3. II. 
emelet 2. szám.

Hely! beosztású,
lábadozó és rokkant Úsz­
tok összekMetéseik ré­
vén nagv jívedfilemhez 
juthatnak Ajánlatokat 
.Korrekt jövedelemlor- 
rás“ jeliigére kérünk.

Ofégyazer-
üvegeket tiszta állapot­
ban vásárol Grosz Nagy 
Ferenc gyógyszeiész. 

Araay egyszarvú gyógy­
szertár a színház mellett.

Téglavető
munkások, asszonyok a 
Szikszay-féle téglagyár­
ban felvétetnek. Értekez­
hetni ugyanott, vagy Be­
tűs Józsefnél Zöldfa-u. 
8. sz. alatt.

Bérbe vennék
S szoba, konyha és mel­
léképületekből állá lakást. 
Cim a kiadóban.

Házasodnék
idősebb vidéki özvegy 
nyuedljképes állása ur 
Magános, 60 év körüli 
ref. nőt keres. Jó gazd- 
asszonyság első föltétel, 
vagyoni állapot másod­
rendű. „Rokonszenv“ }e 
Igével ajánlatokat kér a 
kiadóhivatalba.

Kisebb lakást
modarn felszereléssel ke­
resek. Cim a kiadóban.
Eladó szélé és gyümölcsös.
Széchényi-kert, lstván-ut
26—28. sz. 3409 D-öl, 
120 méter utcai fronttal 
a tisztvtselö-telep szom­
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár percz- 
nyire, a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tet re jutányos áron el 
aód. Felvilágosítást nyújt 
I, ászló Imre városi 
ayemda.

Tanuló
havi fizetéssel felvétetik 
HarmaCiy könyvüzletbe 
Füvészkert 14.

Király-n. 4 és Piic-n 12

Használt
iskolakrtnyvek olcsón kap 
hatók »Csokonai« könyv

Vállalatok,
u-ada’mak, ipartelepek 
tiiztvhoiől úgyszintén 
állami, megyei óvárosi 
thstviie.őit nagv mel­
lékkeresetre lehelnek 
szert állásuk, illetve 
összesöttetésilk revén. 
Ajánlatokat pontos 
czim megadásával
„Korrekt jövedelem“

jeligére kérünk.

I eladók C megtekinthetők hatók »i.soKonai« au«.,, 
az Fgvctcmi építkezésnél, és papitkcreskedésben

1 Nagyerdő __________ 1 Szent Anna-ntca 1. «._

NyomatotTliofimann és Kronuvitz könyvnyomdájában, Letette József

Széllé
„—4 szobás modern la­
kással megvételre keres- 
tätik. Cim a kiadóhiva­
talban .

Takarítónő
felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban .

Irodai
gyakornok felvételik mi­
előbbi belépésre Ullmann 
Salamon cégnél Ferenc 
József ut 09.

Kilátó fin
felvétetik szeptember 1- 
ére kiadóhivatalunkban.

munkás
leányok, magas fizetéssel 

azonnal f elvetetnek. 
Honvéd utca 10.

1-2 diák
izraelita teljes ellátási a 
folvállaltatik. Cim a ki- 
adóhivatalban.

liko'aküiwvsk
a debreceni összes isko- 
!ák részére »Csokonai« 
könyv- és papirkereskedés- 
hso Szánt Anna-ntca 1. 
kaphatók.

HaldnsAfli rudsndrS
legjobb békebeli minő­

ségben kapható
9RÓ3Í SAHT FERENCI
6 v ó r ^ S7,n ^^rflny 
egyszarvú * gvógvszertár, 

(színház melletÖ
flfMOHteliPUSítóft hnd-

Hriloinv
20 000 korona bozománv_ 
nvnt V.s'dó gszdátkodó 
fiatal emberrel házaságot 
kßtne „NaWa“ joli^és 
levelek nrck^pnel u ki- 
adóhivatallia kéretnek.

Hajié hossi
cladóra^gtckinthct^Rie^
kocsi^yároinál
u. 58. _

2 nagv cégtábla
vision betéttel, jókarban 
olceón eladó. Miklós-utcs 
28. jobbra lévő lakás.

Eladó
kedvező fizetési föltételek 
mellett a Kossuth és Bat- 
tbványi-utcai nagy sarok 
bérház. Ezen bérház üeh- 

reczen kellő közepén, 
színház, pénzügyi palota 
és rendőri palota mellett 
a legforgalmasabb helyen 
fekszik. A ház egy eme­
letes, több rendbeli nagyon 
szép úri lakásokat foglal 
magába*, tóbb mint 10 
méteres utcai fronttal, az 
egész földszint Uzlcthmyi- 
ségekkel van ellátva. Ér­
deklődök értekezhetnek a
Debreczeni Gazdik Bank­
jánál, ugyanazon épület­
ben .

Ócska vasak, ,.
üéprészek, gépraktárból
vissza maradottak mázsa
számra eladók M kló - 
«tea 29. jobbra._______

Lovolezé-lapok
művészi kivitelben, hely­
beli, egyetem1, horloba- 
űyi és más felék legol­
csóbban a legnagyobb 
választékban Csokonai 
könyv és papír kereske­
désében Szent Anna u.

fit 49., a főpostával szemben.


